



伦敦都市大学 欧盟外招生被禁

A14·国际新闻

32公斤金饰 怎会不翼而飞

A18·社会与法

8月制造业PMI: 49.2%

继去年11月后再次跌破50%荣枯分界线,显示当前 我国经济仍在下行过程中,但已有逐渐筑底迹象

低点 此前汇丰公布的8月PMI初值也同样创出9个月新低,意外下跌至47.8%,分项指标新出口订单指数降至44.7,创下41个月低点。

经济仍向下 逐渐筑底可期

有分析认为,8月制造业悲观数据可能会刺激央行采取进一步宽松措施,事实上,本周四央行一反常态缩量逆回购,摆出净回笼姿态。

对未来PMI走势,中国物流与采购联合会副会长蔡进指出,上月数据显示,虽然当前经济仍在下行中,但也正在出现逐渐筑底迹象。

本报讯(记者 许超声) 中国物流与采购联合会、国家统计局服务业调查中心今天发布的8月份中国制造业PMI为49.2%,比上月下降0.9个百分点,这是PMI指数9个月来首次跌破“荣枯分界线”。此前跌破

50%“荣枯分界线”的月度数据是2011年11月的49.0%。

制造业收缩 数据不太乐观

■ 制造业处于收缩状态 8月

PMI回落主要受供给端生产指数、原材料库存指数下降影响。当月生产指数为50.9%,比上月回落0.9个百分点;原材料库存指数为45.1%,比上月下降3.4个百分点。两个指数回落,下拉PMI指数将近0.6个百分

点。分析认为,尽管7、8月份是生产淡季,但一般8月份高于7月份0.7个百分点。而8月份PMI指数继续下降而且降幅加大,绝对水平降到50%以下,反映制造业处于收缩状态。

■ 新出口订单指数创41个月

美联储主席伯南克讲话有深意——

增长不力 刺激经济将继续 QE3上弦 油价金价一起涨

>>>详见
A13版·国际
新闻

美提高“两房”贷款担保费 以鼓励私人资本参与融资

(据新华
社华盛顿8月
31日电)

「上海国际灯会」昨晚试灯鲁迅公园



昨晚,“2012年上海国际灯会”在鲁迅公园试灯,各色花灯流光溢彩,徜徉灯海引人入胜。上海国际灯会将于9月5日在上海鲁

迅公园开幕,为期40天。20年前,鲁迅公园灯会曾创造200万人观灯的盛况。而本次大型灯会活动将迎来52组超大型彩灯,灯会最大

的亮点莫过于长达200多米、重达50余吨的“东方瓷龙”(见图)。这条巨型瓷器龙灯由150余名能工巧匠手工捆扎而成,用的材料是日

用瓷器餐具杯、碟、碗、盏、勺、盘,其龙头可左右摆动,龙嘴可喷吐烟雾。

本报记者 孙中钦 摄影报道

从今日起,京津沪等六个流动人口较多的城市,实施允许非本市户籍就业人员和高等院校的在读大学生异地提交出入境证件申请的便利措施。这是国家开放的缩影,城市开放的自信。



开放的缩影

田林

今天上午办证者没有想象中火爆,这说明出入境已是常态化了。曾几何时,出国是一件很难的事,办理出入境手续更是繁重。记得1984年洛杉矶奥运会,本报体育记者卢璐,是凭借当年网球运动员的身份,才争取到一个出国采访名额。当时公民想出国观看奥运比赛,几乎是不可能的。然而,时至今日伦敦奥运会,情况发生了多么大的变化啊。

今天,出国旅游、留学已成为国民生活一部分,办理出入境手续日趋便捷,近年来,随着城市的开放,在非户籍地就业和学习人员数量逐年增多,依据原来的规定,需回户籍所在地才能申请因私出入境证件,花费时间和成本都比较高。这次非户籍人员可以异地办理出入境证件的新政出台,可以免去他们异地奔波之苦,与户籍居民平等享受基本公共服务,这对缩小城市之间的差距,便利公民出入境,服务经济社会发展具有重要意义。

(相关报道见 A2版·综合新闻)

本报记者 金志刚

近年国际交流频繁,国内旅客与外航的服务纠纷日益增加。可解决纠纷拦路虎不少:除语言障碍,还有投诉电话难找、电子邮件不便等——

投诉外航为啥会这么难?

搭乘航班难免与航空公司发生服务纠纷,国内旅客若要投诉外航,会遇到语言障碍、找不到外航驻沪驻华机构、没有可直接投诉电话、不习惯网上电子邮件交流等问题。近年来,随着出国留学旅游、商务活动增加,国内旅客与外航接触越来越多,投诉量也出现上升趋势,增加中文投诉渠道已成亟待外航解决的问题。

投诉航班提前飞 旅客费了好大劲

市民刘女士向本报反映,今年7

月31日,她要从美国西弗吉尼亚的查尔斯顿回上海,“达美航空公司的航班,先从查尔斯顿飞底特律,再直飞浦东。”机票是事先从国内一家旅行社购买的,行程单上写着第一个航段是美国当地时间早上7时35分起飞,于是她提前1个小时赶到机场,但她服务人员说:“查尔斯顿到底

特律的航班改到6时25分,已经飞走了。”一番交涉后,达美给了100美元的代金券作为补偿,安排刘女士搭乘其他航班,先从查尔斯顿飞亚特兰大,再飞往日本东京,最后转机回到上海浦东。

刘女士认为自己购票时留了手机号码,航班提前起飞却未接通知,

再说原本从底特律直飞浦东只要14小时,可从亚特兰大飞东京再飞浦东不仅费时费力,价格也有差别。她致电国内那家旅行社,但旅行社说他们只负责卖机票,行程改变的事情要找航空公司,并建议她上达美网站以书面形式投诉。

刘女士托朋友在网上向达美投

诉,网站答“7天内回复,如果有不可预测原因,这一时间将拉长至30天。”等了约一星期,中英文回复邮件来了,表示歉意并说明“航班提前起飞的通知义务由订票旅行社负责”,可补偿刘女士50美元代金券。刘女士依然不满:不知道达美和旅行社究竟谁该对她负责,也不认为今后能用上这代金券。(下转A5版)

新闻行风监督电话

文汇新民联合报业集团 52920628
新民晚报 962288